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Kreisstadt Merzig 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Ortsrates Weiler 
 
Sitzungstermin: Donnerstag, 25.09.2025 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:45 Uhr 

Ort, Raum: Bürgerhaus Weiler, 66663 Merzig 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Jörg Balle CDU  
   
 
Mitglieder 
Jens Luxenburger CDU  
Michael Merl CDU  
Leon Brausch SPD  
Tina Kreutzer SPD  
Cedric Oster SPD  
   
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Jürgen Ludwig CDU entschuldigt 
Thomas Oster CDU entschuldigt 
Markus Raskopf SPD entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
 Eröffnung der Sitzung 

  
 

 

1 Bürgerfragestunde 
  
 

 

2 Sachstand Ortsbereisung am 16.09.2025 
  
 

 

3 Anträge "Stadtteilbudget-Projekte zur Stärkung der Stadtteile" 
  
 

 

3.1 Beschaffung von Material-Elektrik 
  
 

 

3.2 Beschaffung eines Mehrzwecksaugers 
  
 

 

4 Terminierung der nächsten Ortsratssitzung 
  
 

 

5 Terminierung des nächsten Arbeitseinsatzes 
  
 

 

6 Neuregelung zur Aufstellung und Pflanzung von 
Weihnachtsbäumen 
  
 

2025/0533 

7 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

 Eröffnung der Sitzung  
 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen 
wurde. Der Ortsrat ist beschlussfähig versammelt. Gegen die Tagesordnung sowie die Nie-
derschrift der letzten Sitzung gibt es keine Einwände. 
 
 
 

 
 

1 Bürgerfragestunde  
 

 
Es liegen keine Wortmeldungen zu Tagesordnungspunkt 1 vor. 
 
 
 

 
 

2 Sachstand Ortsbereisung am 16.09.2025  
 

 
Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates über das Ergebnis der Ortsbereisung 
vom 16.09.2025, an der von Seiten der Stadt Merzig, Herr OB Hoffeld, Herr BM Bies, Herr 
Leistenschneider (Baubetriebshof), Herr Beul (FB-Leiter Finanzen) sowie Frau Schäfer als 
Schriftführerin und von Seiten des Ortsrates Weiler der Vorsitzende selbst sowie Herr Merl 
teilgenommen haben. Der Vorsitzende berichtet, dass dabei die aktuelle Lage im Stadtteil 
Weiler besprochen worden sei, unter anderem die bereits laufendenden Maßnahmen aus 
dem Stadtteilbudget, wie die Gründung des Wegekreuzes in der Perler Straße und die An-
bringung einer Sitzgruppe am Bürgerhaus.  
Des Weiteren seien die bereits umgesetzten Maßnahmen in Bezug auf das Bürgerhaus (In-
stallation einer Notstromversorgung und Beschaffung einer Industriespülmaschine) bespro-
chen worden.  
Insbesondere sei im weiteren Verlauf auf noch geplante Maßnahmen eingegangen worden; 
darunter fallen die Wiederinbetriebnahme der Kühlhäuser sowie die Beschaffung von Mate-
rial für die Fertigstellung der Elektroinstallation im großen Saal des Bürgerhauses sowie die 
Beschaffung eines Industriestaubsaugers für das Bürgerhaus.  
Herr OB Hoffeld habe die Materialbeschaffung sowie die Beschaffung eines Staubsaugers 
befürwortet und vorgeschlagen, entsprechende Anträge über das Stadtteilbudget zu stellen. 
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3 Anträge "Stadtteilbudget-Projekte zur Stärkung der Stadtteile"  
 

 
Der Vorsitzende informiert, dass er zur Beschaffung von Elektro-Installationsmaterial zur 
Fertigstellung des großen Saals im Bürgerhaus einen Antrag zum Stadtteilbudget vorbereitet 
habe.  
Des Weiteren habe er einen Antrag zum Stadtteilbudget zur Beschaffung eines Industrie-
staubsaugers für das Bürgerhaus vorbereitet. 
 
 
 
 

 
 

3.1 Beschaffung von Material-Elektrik  
 

 
Der Vorsitzende erläutert, dass zur Fertigstellung des großen Saals des Bürgerhauses Elek-
troinstallationsmaterial benötigt werde, unter anderem ein Verteilerkasten, LED-Lampen für 
die Decke, Lichtschalter, Steckdosen, Kabel usw. Die Kosten, so der Vorsitzende, liegen bei 
geschätzt etwa 750,00 €. 

 

Beschluss: 

Der Ortsrat Weiler beantragt die Beschaffung von Elektro-Installationsmaterial zur Fertigstel-
lung des großen Saals des Bürgerhauses über das Stadtteilbudget. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

6 0 0 

 
 

 
 

3.2 Beschaffung eines Mehrzwecksaugers  
 

 
Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates, dass im Bürgerhaus kein Staubsau-
ger vorhanden sei. Dieser sei zur Reinigung des Bürgerhauses jedoch erforderlich. Er habe, 
so der Vorsitzende, von einer ortsansässigen Firma ein Angebot in Höhe von 204,00 € erhal-
ten.  

 
Beschluss: 

Der Ortsrat Weiler beantragt die Beschaffung eines Industriestaubsaugers für das Bürger-
haus Weiler über das Stadtteilbudget. 
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Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

6 0 0 

 
 

 
 

4 Terminierung der nächsten Ortsratssitzung  
 

 
Der Vorsitzende erinnert daran, dass in naher Zukunft noch mehrere Veranstaltungen an-
stehen, für die Planungsbedarf bestehe. Dies seien das Totengedenken und die Kranznieder-
legung anlässlich des Volkstrauertages, des Weiteren der Martinsumzug sowie der Senioren-
tag. Daher solle möglichst zeitnah eine weitere Ortsratssitzung terminiert werden, um die 
genannten Veranstaltungen zu beraten bzw. zu planen. 

 
Beschluss: 

Am 14.10.2025, um 19.00 Uhr, findet im Bürgerhaus Weiler die nächste Ortsratssitzung statt. 

 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

6 0 0 

 
 

 
 

5 Terminierung des nächsten Arbeitseinsatzes  
 

 
Da noch einige Arbeiten im Bürgerhaus durchgeführt werden müssten (Aufhängen der Lam-
pen in der Bauernstube, Reinigen der Verkaufstheke) und vorbereitende Arbeiten für den 
Martinsumzug erledigt werden müssten, sollte, so der Vorsitzende, zeitnah ein weiterer Ar-
beitseinsatz stattfinden. Der Vorsitzende gibt den Tagesordnungspunkt zur Diskussion frei. 

 
Beschluss: 

Der nächste Arbeitseinsatz im Bürgerhaus Weiler findet am Mittwoch, dem 08.10.2025, um 
18.00 Uhr, statt. 

 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

6 0 0 
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6 Neuregelung zur Aufstellung und Pflanzung von 
Weihnachtsbäumen 

2025/0533 
ungeändert beschlossen 

 
Der Vorsitzende informiert über das Vorhaben der Stadt Merzig bezüglich der Anpflanzung 
von Weihnachtbäumen, verweist dabei auf die entsprechende Sitzungsvorlage und erklärt 
dazu, dass er diesbezüglich mit Frau Müller vom Baubetriebshof Rücksprache gehalten habe. 
Dabei sei deutlich geworden, dass von den städtischen Liegenschaften nur das Bürgerhaus 
Weiler und der Kindergarten Mechern über natürlich gewachsene Nadelbäume verfügen. 
Für den Stadtteil Weiler sei daher das Anpflanzen eines neuen Weihnachtsbaumes nicht er-
forderlich. 

 

Beschluss: 

Der Ortsrat Weiler meldet keinen Standort zum Aufstellen eines Weihnachtsbaumes, da sich 
am Bürgerhaus bereits ein natürlich gewachsener Nadelbaum befindet. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

6 0 0 

 
 

 
 

7 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen  
 

 
a) Der Vorsitzende teilt mit, dass der Kaffeenachmittag am 07.09.2025 ein Erfolg gewe-

sen sei. Die Veranstaltung sei von den Bürgerinnen und Bürgern gut angenommen 
worden. Es hätten etwa 30 – 35 Personen teilgenommen. Der nächste Kaffeenach-
mittag soll am 26.10.2025 stattfinden. 

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. 
 
 
 
 
 
 

 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Jörg Balle  Michael Merl 
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